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 Ata da 24ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 20 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, 

Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (63). Havendo quorum regimental, o 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um 

requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, do artigo 92 do 

Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o 

término da presente Sessão, com o objetivo de apreciar os seguintes Projetos de Lei: 19.418/11, 

19.419/11, 19.314/11, 19.329/11 e 19.379/11. Não houve expediente a ser anunciado. GRANDE 

EXPEDIENTE – No horário do PMDB, o Deputado Luciano Simões afirmou que o desejo de 

criação do Estado do São Francisco, com o qual comunga, decorria de um protesto dos 

municípios da região contra a inércia do Governo, que os deixava abandonados. Nesse sentido, 

solidarizou-se com o Vice-Governador e Secretário de Infraestrutura, Otto Alencar, por manter-se 

favorável à criação daquele estado, contrariando o ponto de vista do Governador Wagner, 

manifestado na matéria publicada no Jornal A Tarde, intitulada “Otto tem que seguir o Governo, 

avisa Wagner”. O orador foi aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. Horário do PSC/PTN – O 

Deputado Targino Machado, ao comentar sobre o projeto do Poder Executivo que pleiteia um 

empréstimo de um bilhão de reais, lamentou a falta de recursos para a saúde, citando um fato 

ocorrido em frente ao Hospital Clériston Andrade, em Feira de Santana, quando uma senhora, 

em protesto pelo atendimento médico, se acorrentou clamando por uma vaga na UTI para um 

parente dela. O Deputado Carlos Geilson, explicitando que na democracia deve prevalecer o 
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respeito às opiniões, disse que assim como respeitava a opinião de todos na Casa exigia que 

fosse respeitado. Mostrou-se preocupado com o acúmulo de dívidas do Estado que, em 

contrapartida, não se revestia em benefícios para os baianos. Horário do PR/PSDB – O 

Deputado Reinaldo Braga discorreu sobre os empréstimos que o Governo do Estado pretende 

contrair, através da autorização desta Casa, com organismos financeiros internacionais, sem 

discriminar a aplicação dos recursos, argumentando que aprová-los, seria dar um cheque em 

branco ao governo, como se fazia no passado. Nesse sentido, informou que apresentou na Casa 

um projeto, propondo que as solicitações de empréstimos sejam acompanhadas de um plano de 

aplicação dos recursos, justificando a motivação daquela proposição. Horário do DEM/PRP – O 

Deputado Bruno Reis posicionou-se acerca dos empréstimos pleiteados pelo Governo do Estado, 

que estavam na Ordem do Dia, argumentando que não podia votar favorável a um empréstimo 

sem conhecer a aplicação dos recursos; ademais, disse que os municípios ou estavam 

carecendo de obras ou as tinha paradas, sem recursos para a conclusão. ORDEM DO DIA – 

Submetidos à discussão única foram aprovados, por unanimidade, os seguintes Projetos de Lei, 

de autoria do Poder Executivo: 19.314/11, que “Institui o Sistema de Defesa Social, o Programa 

Pacto pela Vida, e dá outras providências”, discutido pelos Deputados Targino Machado, Carlos 

Geilson e Elmar Nascimento; 19.329/11, que  “Autoriza a abertura de crédito especial, na forma 

que indica, e dá outras providências”; e 19.379/11, que “Institui o Fundo de Promoção do 

Trabalho Decente - FUNTRAD, e dá outras providências” e recebeu parecer oral, pelas 

comissões conjuntas, do Deputado Fabrício Falcão, que se posicionou favorável, acatando as 

modificações apresentadas na emenda nº 01, da Deputada Maria Del Carmem. A Sessão foi 

prorrogada por 600 minutos, através do requerimento do Deputado Zé Neto. O Projeto de Lei 

19.419/11, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de crédito externo na forma que indica, e dá outras providências”, foi aprovado (Sim = 40, Não = 

10 e 01 Abstenção), em regime de urgência e discussão única. A matéria recebeu parecer oral, 

pelas comissões conjuntas, da Deputada Kelly Magalhães, que se posicionou favorável à forma 

original, contra os votos dos Deputados Paulo Azi, Bruno Reis e Sandro Régis; e foi discutida 

pelos Deputados Paulo Azi, Reinaldo Braga, Sandro Régis, Luciano Simões, Bruno Reis e Carlos 

Geilson. Em tempo, o Sr. Presidente registrou que o Deputado Bruno Reis, por equívoco, votou 

“Sim” para o Projeto de Lei 19.419/11. O Projeto de Lei 19.418/11, de autoria do Poder Executivo, 

que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito externo na forma que indica, e 

dá outras providências”, foi aprovado (Sim = 34 e Não = 08), em regime de urgência e discussão 

única. A matéria recebeu parecer oral, pelas comissões conjuntas, do Deputado Cacá Leão, que 

se posicionou favorável à forma original, contra os votos dos Deputados Sandro Régis, Bruno 

Reis, Adolfo Viana e Paulo Azi; e foi discutida pelos Deputados Paulo Azi, Sandro Régis, Carlos 

Geilson, Bruno Reis e Reinaldo Braga. O Sr. Presidente comemorou a presença dos 63 
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deputados na Sessão; convidou a todos para a inauguração, no dia imediato, do prédio Senador 

Jutahy Magalhães; declarou prejudicada a sessão extraordinária convocada e encerrou a 

presente Sessão.           

           PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   
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